

На основу члана 37. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства ("Службени лист Града Новог Сада", бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19, 40/21 и 15/24), на предлог Комисије за превенцију болести зависности, Градско веће Града Новог Сада на 163. седници од 06.06. 2024. године доноси

ПРОГРАМ ПРЕВЕНЦИЈЕ БОЛЕСТИ ЗАВИСНОСТИ ЗА 2024. ГОДИНУ

1. Овим програмом утврђују се активности на превенцији болести зависности, које ће се реализовати у 2024. години путем пројеката који имају за циљ континуирану превенцију болести зависности на територији Града Новог Сада, промовисање живота без патолошког коцкања, дроге и алкохола, као и спречавање патолошког коцкања и коришћења дроге и алкохола.

2. Средства за реализацију овог програма износе **6.220.000,00** динара и обезбеђена су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2024. годину ("Службени лист Града Новог Сада", број 59/23).

3. Средства из тачке 2. овог програма распоредиће се за:

1) пројекте промоције здравих стилова живота без патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола

Пројекти промоције здравих стилова живота без патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола имају за циљ унапређење и очување здравља младих и усвајање одговорног понашања у вези са здрављем, промоцију волонтерских активности и ангажовање шире друштвене заједнице у превенцији патолошког коцкања, злоупотребе дрога и алкохола.

Пројекти промоције здравих стилова живота без патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола могу се реализовати путем социјално маркетиншких кампања, израде и дистрибуције едукативног и промотивног материјала, обележавања значајних датума из календара јавног здравља из области превенције болести зависности и сл.

2) пројекте едукације о штетном утицају патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола и превентивним мерама

Пројекти едукације о штетном утицају патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола и превентивним мерама обухватају:

- едукацију деце школског узраста и младих,
- едукацију родитеља и старатеља, и
- едукацију запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију болести зависности.

Едукација деце школског узраста и младих има за циљ подизање нивоа знања и свести код деце школског узраста и младих о штетном утицају и последицама патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола и понашања која могу прећи у зависност, као и едукацију будућих вршњачких едукатора о најефикаснијим начинима информисања и мотивисања деце школског узраста и младих за правилне изборе и одупирање притисцима и изазовима савременог друштва (практиковање социјалних компетенција). Ови пројекти треба да буду информативног и едукативног карактера, да су прилагођени узрасту деце и младих, прихватљиви и разумљиви.

Едукација родитеља и старатеља има за циљ подизање свести о значају родитељске улоге у превенцији и раној детекцији зависности од дрога, алкохола и коцкања, штетним утицајима и последицама патолошког коцкања, употребе дрога и алкохола, и јачању способности породице за решавање кризних момената и благовремено тражење подршке за лечење детета које показује знаке болести зависности.

Едукација запослених у образовању и другим секторима укљученим у превенцију болести зависности има за циљ подизање нивоа знања васпитача, наставника, педагога, психолога и других запослених о штетним утицајима и последицама патолошког коцкања на ментално здравље деце, а употребе дрога и алкохола и на телесно здравље, као и едукацију ових лица (едукација будућих едукатора) о најефикаснијим начинима за информисање и мотивисање деце за правилне изборе и одупирање притисцима у изазовима савременог друштва (едукација за вођење психолошких радионица, организовање и спровођење анкета, истраживања и друге креативне активности којима се доприноси превенцији патолошког коцкања, злоупотребе дрога и алкохола).

Пројекти едукације из става 1. ове подтачке могу се реализовати путем предавања, трибина, семинара, вршњачке едукације, теренског рада, као и путем интернета и отворене телефонске линије, „чета“ и сличних „онлајн“ метода за давање информација о превенцији болести зависности (хемијских и нехемијских) и методама лечења.

3) пројекти превенције рецидива, штетних последица патолошког коцкања, коришћења дроге и алкохола и смањења штете

Пројекти превенције рецидива, штетних последица патолошког коцкања, коришћења дроге и алкохола и смањења штете имају за циљ да се родитељима, старатељима, члановима породице и лицима код којих постоји злоупотреба дрога, алкохола или патолошко коцкање пружи адекватнија, ефикаснија и потпунија помоћ у решавању проблема злоупотребе и зависности, односно да се изврши стабилизација њиховог психичког стања, рехабилитација и социјална реинтеграција, њиховим укључивањем у различите облике друштвеног живота, побољшањем квалитета живота и смањењем штетних последица.

Циљ ових пројеката је и да се препознају особе код којих постоји потенцијални ризик за развој зависности, као и ефикасно откривање оних којима је потребна стручна помоћ, односно да се лица код којих постоји злоупотреба или развијена зависност мотивишу да што пре започну третман или лечење.

Циљ је и спречавање социјалних, телесних и психичких последица зависности од дрога, алкохола и патолошког коцкања.

Пројекти превенције рецидива, штетних последица патолошког коцкања, коришћења дроге и алкохола и смањења штете се могу реализовати кроз рад са особама на лечењу од болести зависности, родитељима, старатељима, члановима породице и особама код којих постоји злоупотреба и/или зависност, а још нису у третману, односно лечењу, путем е-маил/“онлајн“ саветовања, успостављања отворене телефонске линије за давање информација о болестима зависности и лечењу и др.

4. Овај програм реализује Комисија за превенцију болести зависности у складу са Правилником о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства.

5. Надзор над спровођењем овог програма обавља Градска управа за здравство.

6. Комисија за превенцију болести зависности подноси Градском већу Града Новог Сада годишњи извештај о реализацији овог програма.

7. Овај програм објавити у "Службеном листу Града Новог Сада".

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА НОВОГ САДА
Број: 51-36/2024-II
Дана: 06.06.2024.године
НОВИ САД

